

“新冠疫苗”诈骗套路多

收到这些信息千万不要轻信

本报讯(记者 杨沫)近日,新冠疫苗接种成为关注焦点,一些不法分子乘机“蹭热度”实施诈骗。8月9日,太原警方公布了常见的“新冠疫苗”六大骗局,提醒广大市民收到这些信息不要轻信,可拨打96110咨询。

骗局一

“新冠疫苗接种意外保障已到达”

近日,有群众反映,收到关于“新冠疫苗接种意外保障已到达”的短信。短信开头写有“中国人保”,内容中有一个链接,声称“今天不激活自动作废”。

警方提醒:这是不法分子冒充保险公司发送的诈骗短信,蹭疫苗接种热点设局诈骗。如果市民收到类似信息,请立即删除,不要点击短信里提供的链接,更不要填写个人信息。

骗局二

“涉嫌新冠疫苗违法犯罪”

如果你接到自称是“疫苗接种调查员”的电话,千万不要轻信。对方很可能是冒充疫情防控中心工作人员,以你的手机号涉嫌发布假新冠疫苗信息为由,要求你前往公安局接受核查。

警方提醒:这是典型的疫苗与冒充公检法人员相结合的骗局,骗子冒充疫情防控中心、卫健委工作人员,以各种理由给受害人扣上“涉嫌新冠疫苗违法犯罪”的帽子,然后主动将受害人的电话转接至“公安局”。最终,骗子会以“清查资金”为由,诱导受害人转账。

骗局三

“投资生产新冠疫苗可赚大钱”

还有一些骗子潜伏在社交软件、网络直播平台等,广撒网私信他人,冒充部队军官声称自己有“内部渠道”,可购买新冠疫苗,甚至给受害者灌输投资生产“新冠疫苗”可赚大钱的思想,诱导受害人在其提供的平台、APP上投资转账。

警方提醒:这类诈骗说到底还是投资理财诈骗,一旦受害者轻信了骗子的话,就会无法提现导致亏损。目前,我国新冠疫苗接种工作分步走,全面有序地推进高风险人群、高危人群和普通人群的接种工作,并实施全民免费接种。

骗局四

“疫苗接种虚假预约”

市民张女士近日收到这样一则短信:“新冠疫苗政策已在我市开放预约,请立即前往预约接种。”短信中还附有一个链接,点击后要求填写个人信息及银行卡信息。

警方提醒:辖区卫生健康行政部门或者疾病预防控制中心会按要求公布可以进行新冠疫苗接种的接种单位,包括地点和服务时间,市民应从正规渠道关注疫苗接种信息发布,不要轻信骗子的虚假预约信息。

骗局五

“快速出结果! 在家也能做检测”

连日来,不少市民在微信群里看到“快速出核酸检测结果”“加急最快半个小时”“家里也能做核酸检测”的信息,只要额外付费,对方承诺都可以办到。

警方提醒:核酸检测一定要在经卫健部门认证的具备资质的医院、专业医疗机构或第三方检测机构检测,不要轻信网络不实信息和所谓的“私人渠道”。否则,不仅可能影响你的正常出行,更有可能落入不法分子非法敛财的骗局。

骗局六

“推销新冠特效药”

“你好,我是新冠疫情流调员,你的健康码有异常,可能感染了新冠肺炎,不过还在潜伏期,现在有一款特效药,只需5800元购买三个疗程,每天坚持服用就会恢复健康”。如果你接到类似的电话,不要紧张,不要害怕,这不过是骗子骗你买药的圈套。

警方提醒:针对新冠肺炎研发的所有药品,均会由权威部门公布,请大家关注权威媒体报道,非官方渠道不要轻信。

另外,需要特别注意的是,流调工作人员在表明身份后会询问个人信息、健康状况、疫区旅游史等对疾病防控有用的必要信息,不会询问财产等与疾病传播不相关的问题;不会以任何理由发送二维码让流调对象扫描;不会以任何理由要求获取流调对象的短信验证码;不会以任何理由发送链接让流调对象点击;不会推销任何产品或以任何理由要求流调对象付费;不会以任何理由要求流调人员加入QQ群、微信群;不会以任何理由让流调对象转账和进行所谓的“资金核查”。如有以上情况,可以判定为诈骗,请及时拨打110报警。

省文旅厅:防止疫情通过文旅活动传播

本报讯(记者 贾尚志)9日消息,在疫情防控的严峻形势下,省文旅厅要求,全省文旅系统从严从紧、从细从实抓好防控工作,坚决防止疫情通过文化和旅游活动传播蔓延。

省文旅厅要求:紧盯重点领域薄弱环节,全面排查疫情防控工作

可能存在的短板和漏洞,迅速采取果断有力的措施堵塞防控漏洞;加强旅行社业务监管,落实A级旅游景区疫情防控要求,落实文化和旅游行业室内场所和活动防控措施,加强对从业人员的健康检测和管理;各级文化和旅游行政部门以更高标准、更严措施、更快行动,全力

以赴做好疫情防控工作;调整跨省旅游经营活动管理政策,实施联动管理,对出现中高风险地区的省(区、市),立即暂停旅行社及在线旅游企业经营该省(区、市)跨省团队及“机票+酒店”业务。该省(区、市)内无中高风险地区后,可恢复旅行社及在线旅游企业相关业务。

窦大夫祠、净因寺多福寺临时关闭

本报讯(记者 贾尚志)9日消息,因环境整治、设备升级维护,窦大夫祠、净因寺、多福寺三处景区临时关闭。

窦大夫祠,位于尖草坪区上兰社区,北靠二龙山,是祀奉春秋时晋国大夫窦犇(chōu)的祠庙。净因寺又名大佛寺,位于崞山山东麓8

公里处的土堂村西,依山而筑,内供一泥塑的阿弥陀佛像。佛像高10米,雄伟壮观,雕塑技艺精湛。多福寺位于崞山巅一处小峪,三面环山,松涛林海,环境优美。寺院依山而建,形成南低北高逐步上攀格局。

清徐县106家棋牌馆暂停营业

本报讯(记者 阎轶洁)8月8日清徐县消息,该县卫生健康综合行政执法队对全县疫情防控工作再次展开新一轮的监督检查,摸排全县空间密闭性高、人群密集度大的公共场所,巡查棋牌馆106家,并要求其暂停营业。

连日来,为保障全县人民的生命安全和身体健康,执法人员周末“不打烊”,集中检查再行动,日夜奔波于医院、商场、超市、药店、电影院、理发店、棋牌馆等公共场所,他们肩负蓝盾使命,不忘初心,用“老黄牛”精神守护全县人民健康安全。

全。截至目前,执法队出动执法车辆40余车次、监督员160余人次,对县乡医疗机构、流动接种点、方舱进行监督检查,摸排全县67家民营医疗机构,并重点对全县电影院、商场(超市)、住宿、公共浴室、美容理发店等场所进行监督检查。

省消协倡议:

各企业把好进货关 工作人员做好监测

本报讯(记者 霍铮 李晓琳)本着维护消费者的合法权益,保护消费者的人身安全,省消协8月9日向全省相关企业、行业组织发出倡议:

各药店、医疗器械等企业,对涉及新冠病毒防治的药品、器械要明码标价,坚决禁止哄抬价格、囤积居奇、相互串通操纵市场价格、以次充好、以假乱真等违法行为;

各饭店、酒店、宾馆等服务企业要把好进货关,要搞好企业内防控新冠病毒的知识宣传,对工作场所

随时进行消杀,确保环境卫生。对就餐、入住人员要把好入门关,按要求查验体温、佩戴口罩、健康码、行程码、疫苗接种记录等;

各影剧院、游乐园、KTV等娱乐企业要积极为消费者取消预订提供“绿色通道”,尽量做到无条件全额退款,要落实“预约、限流、错峰”要求,加强人员疏导,严防人员聚集,切实履行好企业的社会责任,承担好公共义务,维护好消费者合法权益;

要落实好常态化疫情防控措施,对工作人员做好健康监测,加强定期核酸检测,加强公共场所的通风换气,对公共设施及时清洁消毒。

省消协呼吁各类直接面对消费者的经营者和服务者,要高度重视新冠疫情,严格遵守各级政府各项防疫要求,守土有责、守土尽责,落实好各项疫情防控措施,妥善处理各种消费纠纷,减少消费者的损失,保障人民群众生命安全和身体健康,维护社会大局稳定。

龙保社区:群策群力织密疫情防控网

本报讯(记者 王丹 通讯员 王永红)为精准防控、坚决防止疫情输入,连日来,小店区北营街道龙保社区多方施策,充分调动辖区企业、商户、房东、租户、全体党员和居民参与疫情防控,形成人人防控的局面,群策群力织密“疫情防控网”。

为充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范带头作用,8月6日,社区党支部在疫情防控卡口设置“党员先锋岗”,让党旗飘扬在战“疫”一线。自发布党员志愿者招募通知起,党员、预备党员、发展对象、入党积极分子纷纷响应,主动报名参加受岗前培训。根据疫情防控需要,带头做好人员排查、信息登记、区域防控、值班值守等工作,构筑起社区疫情防控的坚固堡垒。

同时,为筑牢群防群控防护网,社区工作人员、网格员、各物业工作人员积极入

户,向居民宣传防疫知识,发放《致全体居民的一封信》,并录制音频,通过小喇叭将信息传递到每一名居民。社区专门设计了企业责任、房东责任承诺书,对出入人员、商铺从业人员等信息进行摸排,让各企业、物业、超市、房东在落实防控措施时有章可循,社区工作人员、网格员便于对疫情数据进行动态管理,夯实了精准防控基础。

8月7日,为有效做好出入人员管控,辖区各小区实施半封闭管理,在每个出入口设置检查点,落实戴口罩、测体温、查验行程码、健康码,接种疫苗情况。社区网格员同时深入辖区商户、企业、租户、大型超市督查疫情防控工作,通过宣传动员辖区企业、商户、房东、租户、全体党员和居民参与到疫情防控中,凝心聚力、群策群力,织起一张严密的疫情防控网。